

建德好人榜公示 (2022年第二季度)

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，我市持续开展每季度“建德好人”选树工作，通过“发现身边好人、学习身边好人”，在全社会不断营造争当身边好人的浓厚氛围，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”提供强大的精神动力和有利的道德支撑。

经过广大市民群众和各乡镇（街道）、机关企事业单位、新闻媒体推荐，相关部门评审，现将2022年第二季度“建德好人”正式候选人予以公示，公示时间为2022年8月16日至22日。在此期间，如对候选人有疑义，请及时向评选领导小组据实反映。联系电话：0571—64727115。

好人线索征集热线
0571-64727115
hzjdwmb@163.com

童欢（自强不息型）

童欢，女，2003年10月出生，共青团员，籍贯浙江建德，浙江工业大学人文学院准大一学生。童欢来自更楼街道岩源村的一个普通农民家庭，4岁那年被诊断出“侏儒症”，为了给她治病，家里花光了所有积蓄。但身残志坚的童欢刻苦好学，并没有因为身体原因放弃希望，高中三年四次荣获校“三好学生”，连续5个学期获评“班级引领”称号。今年6月，童欢参加高考，以629分的分数收到了浙江工业大学的录取通知书。“平时我常常够不着高处的东西，我就自备小凳子去够，虽然这个高度对于我的同龄人来说



是正常高度；去卫生间按不到灯，我就自备小手电，我尽量使自己生活得和大家一样。”学习上勤奋刻苦，生活中自强不息，童欢以强大的意志力克服了生活和学习上的困难与挫折。

吴雪娟（孝老爱亲型）

吴雪娟，女，1971年6月出生，中共党员，籍贯浙江建德，下涯镇大洲村妇联主席。吴雪娟工作生活中充分奉行百善孝为先理念，以此标准来严格要求自己及家中后辈，孝敬公婆有口皆碑。“真心相待，同心同行，家和万事兴”是他们这个家庭的家风，吴雪娟嫁到夫家二十多年的时间里，家庭间的和睦友善远近闻名，婆媳关系胜似亲生母女。此外，吴雪娟作为建德市下涯镇大洲村五保供养服务中心主任，像对待自家长辈一样悉心照料服务中心70多位老人，每天都会关注老人健康状况，对于重点关注老人做到不定时观察，无微不至的服务与勤勤恳恳的态度得到了村民的肯定与认可。她自己



也曾获得下涯镇最美女党员、下涯镇“建功立德”标兵、建德市“最美敬老爱老助老模范人物”“杭州市养老机构最美战役人”等荣誉称号，她的家庭被评为建德市“最美家庭”、杭州市“最美敬老幸福家庭”、杭州市最美家庭。

陈海深（诚实守信型）

陈海深，男，1979年2月出生，群众，籍贯浙江松阳，建德市陈海深美发技能大师工作室领衔人、建德市人才讲师团特约讲师。从事美发行业26年，陈海深积极发挥“师带徒”作用，授徒2000余人，培养美发技师6人、高级美发师500余人。20年多前，一位顾客请求陈海深去她家里给行动不便的老人理发。“老人差不多快一年没理发，当我帮老人把头发整理得干干净净后，我从那一家人眼中看到了感激和尊重。”陈海深说，手中的剪刀其实作用很大，它可以让老年人群、特殊人群过得更体面、更有尊严。从此，为60岁



以上老人剪发只收1元钱成为了陈海深及其团队不成文的规定。陈海深坚持爱心公益“一元剪发”23年，带徒传艺传德并重。加入建德市技能大师志愿团以来，他在“走乡镇、走工地、走养老院”等活动中继续着“小剪刀传大爱”。“一元剪发”事迹曾被中国组织人事报、中国青年报、浙江日报、杭州日报、学习强国等多家媒体平台报道。

邹小霞（诚实守信型）



邹小霞，女，1982年1月出生，群众，籍贯湖北孝感。2002年，邹小霞嫁至杨村桥镇长宁村，与莓农邵建红结为夫妻，如今夫妻俩都是持证“建德草莓师傅”。邹小霞和丈夫是村里出了名的模范夫妻，他们每天起早贪黑，在田间劳作，有时候一干就是十几个小时。为了学习到更多的草莓技术，邹小霞从不缺席任何一场培训课，认真学习掌握新种植技术，攻破草莓种植的种种难题。“我要将建德草莓及种植技术传扬出去，帮助家乡人致富，我答应过他们。”这是一句朴素的话，也是她许下的一句承诺。为了这个承诺，自2017年起，她与丈夫带着建德先进的草莓种植技术、优质草莓秧苗回到湖北孝感，免费向当地农民传授技术与经验，截至目前足迹已遍布湖北10余个地区，帮助指导了100多个种植户，解决了500余名农村劳动力的就业问题。她被孝感市授予巾帼创业之星、十佳新型职业农民等荣誉称号，还当选了孝感市人大代表，相关事迹被浙江新闻客户端、杭州日报等媒体报道。

陈土良（敬业奉献型）



陈土良，男，1963年5月出生，中共党员，籍贯浙江建德，浙江大洋生物科技集团股份有限公司电工班班长。陈土良自1988年进入公司，一直从事电气维修工作，在这个岗位上工作了34年。作为电工班工作人员，他怀着“不学习就不会进步，不进步就会被淘汰”的理念，从一个高中生通过自学成才，成长为公司乃至杭州市的职业技术带头人。作为班组长，陈土良带动组员一起学习进步，通过“传、帮、带”的形式不断培养和锻炼新人，为公司打造了一支“技术过硬，敢打硬仗”的电工班。陈土良将自己在工作中解决疑难杂症的方法一一记录，梳理成创新应用的论文，积极向杂志刊物投稿，先后在《电世界》《农村电工》等刊物上发表学术论文17篇。他还苦心钻研技术，改进电气设备，获得6项实用新型专利，多项成果在公司或社会推广应用，先后获得杭州市劳动模范、杭州市五一劳动奖章、建德市首席技师和建德工匠等多项荣誉。

黄国昌（敬业奉献型）



黄国昌，男，1963年6月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市市容环卫保障中心工作人员。黄国昌是一名老环卫，自1995年3月担任生活垃圾清运驾驶员开始，他就日复一日、年复一年地战斗在环卫保洁工作一线，至今已服务了整整27个年头。建德创国家卫生城市期间，时任环卫督察岗的黄国昌身体力行，主动带头，一只手电、一双手套，连续数月在夜间开展巡查。2021年工作调整，黄国昌选择继续奋战在前线督查岗位，他常和大家戏称，要在一线发挥自己最后的余热。每天晨间6时许，黄国昌就会准时出现在新安江主城区的各条街巷，细致地检查路面的环境卫生及公厕保洁状况。夜幕下，黄国昌的办公室常常灯火通明，他会将白天发现的各类问题及整改反馈情况一一对照，确保“当日事，当日清”。无论是一线工作还是后勤管理，每样工作黄国昌都能出色完成，先后获得了建德市创建国家卫生城市先进个人、杭州市十佳优秀美容师、浙江省优秀美容师等荣誉称号。

胡友良（敬业奉献型）



胡友良，男，1989年6月出生，中共党员，籍贯湖南宁乡，浙江耀恒光电科技有限公司员工。浙江耀恒光电科技有限公司是一家LED光电照明产品及配件研发、生产、销售的高新技术企业，胡友良在耀恒光电工作了11年，刚开始在车间工作时，光源封装原辅材料主要依靠进口，不仅价格昂贵，而且交付日期不稳定。随着国产技术的不断积累与突破，胡友良根据行业信息，找到了一款国产封装胶水作为替代品，前期经过无数次的配方、比例、老化等多种实验，终于成功验证了这款国产胶水替代进口胶水的可行性，不仅支持了国产，而且在当时很大程度降低了这款光源的成本，提高了企业的经济效益。

胡军生（见义勇为型）



胡军生，男，1977年11月出生，中共党员，籍贯湖北黄冈，国家税务总局建德市税务局信息中心主任。今年正月初六，胡军生和几位友人相约一同去了乌龙山登山赏雪，途中偶遇一名因积雪不慎摔倒、动弹不得的七十岁老伯。当时胡军生一行发现老伯侧身躺在雪地里，嘴唇冻得发紫、浑身不停发颤。胡军生第一时间脱下自己身上的帽子、外套等衣物为老伯穿戴上，随后飞奔前往空旷处寻找信号联系专业救援队伍。与救援人员取得联系后，胡军生又唤来同行友人，一同将老伯移到瞭望台处，等待救援。然而由于山高路远且道路积雪严重，救援车辆开到上山道路三分之一处便无法前行。经与救援人员沟通，胡军生决定先行开展救援，想办法与救援队尽快会合。“我体力好！我来背！”下山路陡，加之背着老伯，行走尤其艰难缓慢。走雪道、翻陡坡、过路障，耗时近三个小时，胡军生等人终于将老伯稳稳地送到了安全地点。经过检查，老伯骨折，后经治疗已没有大碍，胡军生悬着的心也终于放了下来。他拒绝了伤者家属的谢礼，悄悄地离开了。